

香樟路突现深坑吓坏大巴

为什么长沙屡现“路坑”？城内土壤含沙多，专家呼设“听诊队”

本报8月9日讯 今天上午8点，正是早高峰时段，今早行经长沙市香樟路香樟景苑路段的车主们显得特别无奈，路中间一圈蓝色的围挡，让本已拥挤的交通车行更加缓慢。随着围挡内挖掘机的轰隆作响，一个隐藏在路面下深约3米、直径约4米的大坑赫然呈现了出来。

道路出现10平方米大坑

上午9点，记者接到市民的热线电话后，赶到了香樟路的香樟景苑附近，看到现场由西往东的3条车道被一圈蓝色的市政施工围挡占去了大半，途经此地的司机们纷纷慢行，不少人探出头来想一看究竟。

围挡内，路面已经被挖开一个近10平方米的大坑，黑色的沥青、灰色的泥浆卵石、黄褐色的泥土层次分明地暴露在空气里。这个大坑深约3米、直径约4米，人站在边缘会不自觉地想往后退。大坑里，一堵矮墙往北倾斜，本应被泥土包裹的两根管悬在了半空，坑内还传来水流的声音。

记者往坑内丢了一块石头，随即便听到从深处传来的回音。据现场的施工人员推测，大坑可能是沿南北方向延伸，不排除随着挖掘的深入，会发现坑洞的面积比现在看到的更大。

大巴车才过，路面突脆响

“凌晨的时候，一辆大巴车从这经过，突然听到‘啷当’一声，车身还歪了一下。”现场的一位环卫工人，目睹了路面出现坑洞的过程。据他回忆，今天凌晨3点左右，一辆长沙牌照的大巴车经过事发路段时，路面突然发出一声脆响，“司机把车停在路边走回去一看，马路上就有了一个井盖大小的洞。”

现场一位雨花区市政的施工人员告诉记者，技术人员来现场查看时，路面中央一个下水井盖旁有个不到1平方米的塌陷口，当挖机将塌陷口周围的路面挖开后，才发现下面竟然有一个这么大的坑。■记者 黄磊 实习生 姜凯夫 武英子 黄祺媛

塌陷原因

井壁缺口导致泥沙滑塌

“凌晨3点我们就接到110反映路面发生塌陷，当即派出技术人员去现场勘测。那里是一个雨水检查井，井壁破裂出现一个洞，泥沙滑塌到井里造成路基下沉，因此形成了一个坑。”长沙市雨花区市政工程管理局长莫志刚告诉记者，空洞的两根管道分别是自来水管和煤气管，施工过程中将有相关部门的技术人员前来指导，避免发生二次危害。

“修复施工将持续10天，期间将会对香樟路由西向东的交通造成一定影响。”莫志刚提醒广大市民，施工期间尽可能绕道避免遭遇拥堵。

专家分析

长沙应设“城市地质听诊队”

香樟路上出现大“坑”已不是个案，近年来城市频频发生塌陷，记者就此采访了湖南师范大学资源与环境学院博士生导师李德平教授，他希望长沙能尽快有一支“城市听诊队”。

李教授认为，长沙的地质地貌是第四季形成，它以湘江和浏阳河的古河床为基底，含有大量的沙粒层，属于比较软弱的地质层。同时丘陵的地貌也让长沙有部分坚硬的石灰岩层。这样的地质结构，如果遇到大量的水冲刷带走泥沙，就形成空当容易造成塌陷，而7-8月的洪水季节是塌陷地质的高发期。

李教授建议，像长沙这样的城市，应该组建一支“城市听诊队”，对年久的自来水管道和地污巷道进行检查，对城区地层、特别是马路进行普查，在城市建设和施工上谨慎施工和防护。■记者 张颐佳 实习生 李慧



▲香樟路路面塌陷的大坑，引来许多路人张望。 记者 童迪 摄

▼位于长沙市劳动广场附近的澳洲购物城大基坑，由于一直没有动工，导致周边房屋多处开裂。 记者 田超 摄



连线

“神秘深坑”令周边小区开裂？

本应建购物城，已荒了3年

本报8月9日讯 每逢下雨，75岁的卢裕隆就要趴在二楼窗户外，忧心地看着窗外开裂的围墙。因为五米开外有一个十米深的大坑，三年内，长沙市天心区劳动西路樟树园巷9号小区的地面和围墙都出现裂缝，让居住在此的28户居民人心惶惶。

小区地面裂缝可容三指

位于樟树园巷9号的这个小区是湖南省有色金属研究院的宿舍区，共两栋7层楼房。

2009年，一支施工队伍在宿舍区五米外开始动工，挖了一个深约十米、面积有一个足球场大的坑。就在卢裕隆以为小区旁将有一座高楼拔地而起时，施工队伍突然间消失了。

随后不久，小区的地面和围墙开始出现裂缝，裂缝最宽处可容三指，地面沉降约五厘米。一下雨，卢裕隆就会趴在二楼往外望，看看围墙还在不在。

大坑要建“澳洲购物城”

记者来到这个大坑现场，看到坑深约10米，坑里杂草丛生，有2名来自湖南金辉建设集团的工人，在给大坑西侧22户老房做加固排危。

杨岩是该加固排危工程的负责

人，他告诉记者，工程已经进行了3个月，小区地面和围墙出现的裂缝，并没有危及房屋的结构。

据书院路街道办事处青山祠社区主任言展介绍，大坑位置要建的是澳大利亚企业在长最大投资项目——澳洲购物城。

工程再次进入规划程序

据记者了解到，澳洲购物城总投资10亿元，分三期建设，首期家润多超市部分已于2008年建成营业。但记者在该购物城的开发商——湖南澳洲商业广场开发有限公司办公室里看到，办公室顶灯破损、灰尘遍布，没有任何工作人员上班。

“澳洲购物城总占地面积有10亩，现已开发了3亩多，开发面积超过了总面积的1/3，所以不算闲置土地。”长沙市国土资源执法监察支队队长彭志明告诉记者，“购物城停工，是拆迁没跟上。”

在长沙最新规划中，2007年时申报的“澳洲商业广场”在今年5月被更名为“金帝酒店改扩建(澳洲商业广场)暨棚改安置房工程”，并顺利通过了修规、总平面图及规划设计方案审查。

■记者 叶子君 实习生 巫艳 曾孝喜

84326110

▲ 1124396647 http://sxdsb.voc.com.cn

“跨栏高手”刺伤劝导协警

本报8月9日讯 大马路上，4名“跨栏高手”正在翻越交通护栏，被协警彭波超阻拦下来。但令彭波超没想到的是，这个出于好心的劝阻却给他带来血光之灾。

8月6日下午，4名男子在五一大道防城堤口欲翻越护栏横穿马路时，天心交警大队协警彭波超立即上前劝阻。其中3人很配合地停止了翻越护栏，唯独一名叫郑文龙的男子不听从劝导，反而动手殴打了彭波超，并用随身携带的弹簧刀将彭波超的脖子刺伤后逃跑。

开福区公安分局通泰街派出所经过缜密侦查，今日中午1点，在涉外经济学院附近一安置小区内将郑文龙抓获归案。

长沙交警呼吁广大市民朋友，交警及协警人员的劝阻可能让您觉得暂时不快，但唤醒的是您本有的文明，请您支持和配合交警或协警人员的工作。

■记者 黄娟 实习生 李政葳

《邀请您去种菜，快来报名吧！》后续

邀请5位市民免费种菜3个月

本报8月9日讯 要是能在山清水秀的乡下，自己种菜自己吃，那该多好啊！本报《邀请您去种菜，快来报名吧！》的报道见报后，有5位市民来电报名，本报将在开心吧农场开辟2块菜地，让他们体验种菜3个月。

市民刘女士是一位资深的种菜爱好者。2007年她在本报看见“楼顶种菜”的报道后，就在自家楼下种了很多菜。唐女士则想带小孩去体验，感受城市里体会不到的快乐。

高级农艺师何荣状表示，这个季节适合种的蔬菜有豆角、黄瓜、白菜、空心菜、萝卜等。一般来说，农场的土地早已提前翻犁好，并提供工具、种子和有机肥等。市民只需穿着便装，戴好草帽，做好防暑准备就可以了。

■记者 曾力力 实习生 朱亚妮 曾雨晴 江思艳

二期化工设计规划
三期市政法律援助
本报法律顾问：李春光律师团队
免费咨询：18908466658 在线咨询：law.voc.com.cn

盘中餐
金尊山茶油
中国驰名商标

不用锁 不怕偷
王力电动车
诚招空白区域优秀经销商 财富热线：15268688989